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Feladatok

1 3 0
1. Szamitsuk kia | 3 5 2 | matrix inverzét.
| 2 70
[2 3 1 0
L. . 3 4 2 1 L. .
2. Szamitsuk ki a 45 3 2 matrix rangjat.
35 1 -1

3. Szamitsuk ki az 1 4+ v/3i komplex szam négyzetgydkeit. Az eredményt
algebrai alakban adjuk meg.

-1 -2 =2
4. Szamoljuk ki a 0 0 1 | matrix sajatértékeit, és minden
1 2 2

sajatértékhez adjunk meg egy-egy sajatvektort.

5. Szamitsuk ki az f(x,y) = ye®¥ fiiggvény irdnymenti derivaltjat a P(0, 3)
pontban a v = (2,1) irdnyban.



1. feladat

Szamitsuk ki az A = matrix inverzét.

N W =
N Ot W
o N O

1. Determinans kiszamolasa:
detA=1-5-0+3-2-24+0-3-7-0:-5-2—-3-3-0—-1-2-7=-2

4. A kapott matrixot sakktabla-szabaly

2. Aldeterminansok kiszamolasa:
szerint szorozzuk:

-14 -4 11
0 0 1 —14 0 6
6 2 -4 4 0 -2

] 1 -1 —4
3. A kapott matrixot transzponaljuk:
5. Végiil leosztjuk a determinanssal:

-14 0 6
-4 0 2 70 -3
1 —4 Al=| 2 0 1
11 1 9

2 2



2. feladat

231 0
.y . 3 4 2 1 . .
Szamitsuk ki a 45 3 9 matrix rangjat.
3 5 1 —1
231 0 1 32 0 ,
3 4 2 1 [77%® 2 4 3 1|
4 5 3 2 3 5 4 2
35 1 -1 15 3 -1 |%"
S4—81
1 0 0 0 L [1 0 00
0 -2 —1 1 []>2*|0 -2 -1 1
0 —4 -2 2 0 0 00
0 2 1 -1 [0 0 00

Mivel kett8 darab egyes maradt, igy a rang 2.
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3. feladat

Szamitsuk ki az 1 + v/3i komplex szam négyzetgydkeit. Az eredményt algebrai

alakban adjuk meg.

El6szor attériink trigonometrikus alakra:

r=lzl= W=\/mz2
(p = arctg (?) = arctg (\/§> — 60°

Tehat:
14 V/3i = 2(cos(60°) 4 i sin(60°))
A két négyzetgyok:

n=V2 <cos (62> +isin (6;)0)) = V/2(cos(30°) + isin(30°)) = \2
Z9g = V2 (cos (60023600> + 4 sin <600+23600)> =

= V/2(cos(210°) + isin(210°)) = —g - %z
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4. feladat

-1 -2 =2
Szamoljuk ki a 0 0 1 | matrix sajatértékeit, és minden sajatértékhez
1 2 2

adjunk meg egy-egy sajatvektort.

—1-X -2 =2
0 =X 1 |=(=1-XNEN2-XN)—-2+0-22-0-2(-1-21)
1 2 2-)
=-NMHA 20 -2-20+2+2 =N+ X2+ 2= A (=N + 1 +2) =
= AA-2)(A+1)

Tehat a sajatértékek 0,2, —1.
Sajatérték A\ = 0-hoz:

-1 -2 =2 s1/(—=1) 1 2 2 S3—81 1 2 2 Ss1—282 1 2 0
0 0 1 ~ 0 0 1 ~ 0 0 1 ~ 0 0 1
1 2 2 1 2 2 0 0 O 0 0 O

Tehat z3 = 0, 2o szabad paraméter, és x1 = —2x4. Egy sajatvektor: (—2,1,0).



4. feladat folytatasa

Sajatérték \ = 2-hoz:

-3 -2 —2 S14>83 1 2 0 s3+3s1

0 -2 1 ~ 0 -2 1 ~
1 2 0 -3 -2 -2
1 2 0 s1+s2 1 0
0 -2 1 ~ 0 9
0 0 0
Tehat x3 szabad paraméter, és x1 = —x3 és 2xo = 3.

Egy sajatvektor: (—2,1,2).

Sajatérték A = —1-hez:
0o -2 =2 S14>83 1 2 3 s3+2s1 1 2 3
0 1 1 ~ 0 1 1 ~ 0 1 1
1 2 3 0 0 0 0

Megint x5 szabad paraméter, és x1 = —x3 és x5 = —x3.
Egy sajatvektor: (—1,—1,1).



5. feladat

Szamitsuk ki az f(x,y) = ye® fliggvény irdnymenti derivaltjat a P(0, 3)
pontban a v = (2, 1) iranyban.

Kiszamoljuk a parcialis derivaltakat az adott pontban:

fil@,y) = ye™y = ye™ f2(0,3)=9
fo(@,y) = 1- €™ + ye™a = ™ + xye™ £3(0,3) =1

Igy a gradens a (9,1) vektor.
A v vektort normaljuk:

v 21 (21 (2 1

CTNMTVERE B _<¢5¢5)

Az iranymenti derivalt a két kiszamolt vektor skalaris szorzata:

£2(0.3) = (9.1) (jg ;5) _ % ~ 8,50



